



# 苏州市总 集中慰问一线职工

春节前夕,苏州市总工会持续开展多项走访慰问职工群众活动,苏州市总主席温祥华、党组书记、副主席沈华、副主席高慧芹、朱正荣等领导,市总机关各部门工作人员参加了相关活动,通过工会组织和工会机关干部的努力,让更多一线职工感受到党委、政府的关爱。

2月11日,苏州市总集中组织开展送年夜饭活动,赴正在紧张建设中的轨道交通四号线北寺塔站、中环快速路北段某标段路面工程施工现场,慰问春节期间仍然坚守工地的一线外来务工人员,为400多名可敬的城市建设者送上了猪肉、鱼、蔬菜等价值3万多元的丰盛年夜饭食材。温祥华一行还察看了职工的劳动和生活环境,详细询问了职工们的节日生活安排,叮嘱大家做到安全生产,祝大家过一个欢乐祥和的新春佳节。

市总领导和机关各部门还分几路开展慰问各行各业职工活动。在中亿丰建设集团长兴村保障房项目工地和相城区公安分局,温祥华一行向部分农民工、困难职工和一线公安辅警送上了节日问候和慰问金,慰问了大家兢兢业业工作、为经济社会发展所作的贡献表示感谢。

生活保障部

# 相城区党政工领导 慰问劳模先进和困难职工

春节前夕,相城区委区政府领导开展走访慰问各行各业劳动模范和先进工作者活动。

相城区委书记曹后灵一行首先来到黄桥街道,看望慰问了张庄村的书记魏根林、胡湾村的村委会主任李玉兰两位先进典型。魏根林老人曾连续48年担任张庄村书记,上世纪90年代初,张庄村农渔工三业协调发展,闯出了一条“农业安家、渔业起家、工业发家”的新路子,成为当时远近闻名的富裕村、幸福村。魏根林以其突出的贡献,荣获了“全国农业劳动模范”称号。李玉兰2011年荣获“苏州市优秀共产党员”称号,享受苏州市劳动模范待遇,去年中央电视台大型活动《寻找最美村官》活动中,李荣法、李玉兰父女以其两代人接力、全心全意服务村民的经历,成为全国十位获奖村官中唯一的“父女最美村官”。曹后灵书记仔细询问了两位劳模工作生活情况,感谢他们为相城发展增光添彩。

相城区委副书记、区长查颖冬一行则看望慰问了望亭镇湖村老书记杨根福、渭塘镇南村老书记殷进发两位典型。杨根福在担任望亭镇湖村书记20年,引导和激励群众发展经济,村办工业从无到有、从小到大发展起来,全村群众走向富裕,他于2000年被评为全国劳动模范。殷进发1973年至1998年担任渭塘镇南村书记,1995年被评为全国劳动模范。查颖冬区长询问了两位劳模身体情况、生活情况,叮嘱他们保重身体,祝愿两位全国劳模及他们全家过一个快乐祥和的春节。

区总工会主席李志远先后走访慰问了全区种粮大户、享受全国劳模待遇的朱伟琪,以及省劳模苏州新航科技有限公司总经理王成男和一些困难职工等,向他们询问了家庭生活困难,征询了工会工作意见和需要工会帮助解决的困难问题。此次全区工会上下开展的春节送温暖活动,区总工会共走访慰问各级困难劳模33名、困难职工60名。

相城工

# 苏州市总培训组工干部谋求新发展

为贯彻落实全省工会组织工作会议精神,认真做好今年全市工会组织、干部教育培训等方面工作,日前,苏州市总举办全市工会组织工作会议暨工会组工干部培训班。市总党组书记、副主席沈华出席并讲话。

沈华充分肯定2014年全市工会组织建设、干部教育培训工作取得的成绩,要求在新的一年里认清形势,进一步提高新常态下做好工会组织工作的紧迫感和责任感;理清思路,全面落实今后五年工作目标;明确责任,探索工会组织工作考核评价机制;依法推进工会依法办事制度建设;依法推进工会依法办事制度建设;依法推进工会依法办事制度建设;依法推进工会依法办事制度建设。

与会代表还听取了职工会、换届选举、职工之家、会员评家等基层工会组织规范化建设操作实务讲解,认为针对性很强,不仅在思想认识上提高了对工会组织工作和培训重要性的认识,而且学到了必要的工作本领和技能。大家表示要按照年度工作要求,以建设活力基层工会为目标,依法规范基层工会组织建设,切实提高工会干部依法履职能力,为新形势下工会工作创新发展提供组织保证和人才支持。

组织部 干校

# 吴中区总确定今年“一二三”工作思路

日前,吴中区总工会召开三届九次全委(扩大)会议,围绕学习贯彻党的十八届三中全会、四中全会、习近平总书记系列重要讲话、重要指示精神,研究谋划全年工作思路和工作重点。

会上,吴中区人大常委会副调研员、区总工会主席解元提出,新的一年,吴中区总工会将找准工会工作在大局中履行职责作用的切入点着力点,以五项活动为载体,把“一二三”工作思路落到实处。

2015年吴中区“一二三”工作思路,即弘扬一种精神,凝聚社会正能量;抓好两个关键,强化工会履职能力;实施三大工程,拓展工会服务功能。在新常态下,吴中工会在新的一年里将通过5项活动载体落实这一工作思路,为加快建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新吴中作出新贡献。

张春柳

# 工业园区工会新年凝聚职工力量作贡献

日前,苏州工业园区工会工作会议召开。园区工委、园区总工会书记王翔出席并讲话。

王翔对近年来全区各级工会组织取得的显著成绩给予充分肯定,他说,全区工会紧紧围绕工委中心工作,认真履行职能,积极创先争优,在忠实服务职工、服务经济发展、协调劳动关系、提升职工素质、加强基层建设等方面做了大量扎实有效的工作,为园区转型升级、创新发展作出了积极贡献。

他指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进法治建设的起步之年,也是园区立足新起点、重吹集结号、整装再出发的开局之年,中央及省市各级都对园区新一轮发展寄予厚望,把握新常态、激发新动力、增创新优势是园区今后一段时期的发展主题。做好工会工作,责任重大、使命光荣。他要求,全区各级工会组织要切实增强责任意识、使命意识、大局意识,在服务园区改革发展、企业转型升级和社会和谐稳定三项大局中充分发挥特殊职能作用。要强化法治思维,创新举措,尽职尽责,在维护职工合法权益中实现新作为。要强化党的领导和工作保障,夯实组织基础和工会干部队伍建设,真正把各级工会建设成为党靠得住、企业离不开、职工信得过的群众组织。

园区工委副书记、管委会副主任、总工会主席黄继跃作了《凝聚职工智慧力量,深入推进改革发展,为园区增创经济社会发展新优势作出更大贡献》的工作报告,对全年重点任务进行部署。唯亭街道、湖东社工委和博世汽车部件(苏州)有限公司工会作了交流发言。园区工委有关领导、工会联合会工会工作领导小组成员单位负责人,各街道、社工委等主要负责人和工会主席,以及基层企业工会主席代表近120余人参加了会议。

园区工会

# 人行苏州中支“十二个化”推进工会工作

今年,人民银行苏州中心支行工会将紧紧围绕央行中心工作,抓住“十二个化”,积极推进工会工作,助推人民银行苏州中心支行科学发展。

“十二个化”指:一是服务发展,民主管理科学化。二是围绕中心,“创争”活动项目化。三是围绕中心,“创争”活动项目化。四是围绕中心,“创争”活动项目化。五是围绕中心,“创争”活动项目化。六是围绕中心,“创争”活动项目化。七是围绕中心,“创争”活动项目化。八是围绕中心,“创争”活动项目化。九是围绕中心,“创争”活动项目化。十是围绕中心,“创争”活动项目化。十一是围绕中心,“创争”活动项目化。十二是围绕中心,“创争”活动项目化。

# 苏州创元集团工会“五大重点”发挥新作为

日前,苏州创元集团召开工会工作会议暨立功竞赛总结表彰会议。会议提出全系统各基层工会和广大工会干部在新的一年里,要认真学习习近平总书记关于落实安全全意依靠工人阶级的指导方针和加强工会工作的重要讲话,全面贯彻落实苏州市工会第十五次代表大会和集团领导干部会议精神,紧扣集团改革创新、转型发展和经济工作中心任务,自觉践行党的群众路线,坚持以职工为本,巩固工作基础,创新工作机制,依法全面履行职能,适应经济新常态,发挥工会新作为,在推进企业深化改革、推动科学发展、实现稳中求进、转中求优中充分发挥主力军作用。市总副主席朱正荣出席会议。

会议认真总结了2014年的工会工作和主题立功竞赛活动,对2015年的工作进行了部署,提出了五个方面的重点工作任务:一是围绕中心工作,服务发展大局,主动适应经济新常态,助推企业稳中求进,提质增效;二是依法维护职工权益,构建和谐劳动关系,切实增强新常态下维权维稳工作的主动性和针对性;三是推进职工文化建设,弘扬核心价值观念,凝聚支持改革、促进发展的合力;四是关心困难职工,创新帮扶形式,推动服务职工工作规范化建设;五是切实转变作风,努力提升素质,使工会干部成为职工群众信赖的“娘家人”。

会上同时命名了创元集团第六届“十大首席工人”,表彰了2014年度职工十佳技术创新成果、十佳合理化建议金点子、十佳质量管理先进班组。还表彰了2014年度工会工作创先争优竞赛优胜单位、工会工作创新成果和工会工作优秀调研报告。创元集团工会

# 苏州市总与安监局联手查安全

本报讯(记者 洪才)日前,苏州市安监局和苏州市总工会联合组织安全生产检查,兵分两路赴吴江区和相城区集中检查存在粉尘爆炸危险的企业。检查中发现,去年昆山“8·2”特别重大事故发生后虽然进行了停产整顿,但距要求仍有差距,尤其铝镁粉尘企业以外其他存在粉尘爆炸危险的企业整改较慢。

在吴江大鼎精密模具有限公司,检查人员发现企业抛光打磨车间已采用机械臂进行自动作业,增设水幕吸收铝镁粉尘,防止粉尘积聚。但检查人员也注意到,车间里没有生产环境预警报警装置。检查组特聘专家——高级工程师、国家安全生产标准化机械行业一级企业考评员王福兴介绍,水幕吸收粉尘属于湿式作业法,可有效减少空气中的粉尘浓度,但铝镁粉尘企业遇水反应会释放氢气,积累到一定浓度遇到火花易发生火灾甚至爆炸。他建议企业加装环境预警设备,粉尘、氢气的浓度接近危险临界值时会自动报警,从而提前防止事故发生。

图说 价值观 特刊

# 中华圆梦大画卷 万里江山气如虹

有德吉祥

善作 孝当先 诚立身

## 一双勤劳手 全成步步高

文岛提供

中宣部宣教局 中国网络电视台

图说 价值观

# 载歌载舞中国梦

富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

中宣部宣教局 中国网络电视台